Jacques van Oortmerssen, geb. 1950, zählt seit vielen Jahren zu den herausragenden Persönlichkeiten der Orgelwelt.
Der für seine Vielseitigkeit und die Interpretation der Orgelwerke J.S. Bachs international bekannte van Oortmerssen begann seine Studien am Konservatorium in Rotterdam, wo er als Schüler von André Verwoerd (Orgel) und Elly Salomé (Klavier) Solistendiplome sowohl in Orgel als auch im Fach Klavier erlangte. Nach weiteren Studien bei Marie-Claire Alain in Paris wurde ihm 1976 der Prix d’Excellence verliehen. 1979 wurde er zum Professor für Orgel am Konservatorium von Amsterdam ernannt. 1982 folgte er Gustav Leonhardt als Titularorganist der Waalse-Kerk in Amsterdam nach.
Jacques van Oortmerssen genießt einen internationalen Ruf als ausübender Künstler sowie als Pädagoge. Regelmäßig erhält er Einladungen, an Universitäten und Konservatorien auf der ganzen Welt zu unterrichten. Nach Gastaufenthalten an den Universitäten von Göteborg und Helsinki und dem Conservatoire National Superieur de Lyon wurde van Oortmerssen für das akademische Jahr 1993/94 zum Gastprofessor der Universität Oxford ernannt.
Er tritt regelmäßig in allen Teilen Europas, Nord- und Südamerika, Afrika, Japan und Südkorea auf und wird häufig eingeladen, auf repräsentativen internationalen Festivals wie den BBC Proms, dem City of London Festival oder dem Festival “Prager Frühling” zu spielen.
Jacques van Oortmerssen hat mehr als 50 CD Veröffentlichungen bei bekannten internationalen Labels herausgebracht und darüber hinaus zahllose Rundfunk- und Fernsehaufnahmen produziert. Gegenwärtig ist er bei Challenge Classics unter Vertrag, für die er das gesamte Orgelwerk J.S. Bachs aufnimmt; ein Projekt, das weltweit besonderes Interesse und Anerkennung hervorgerufen hat.
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